3ansaTue Ne54. [IpuMeHeHre MPOU3BOAHON K MCCIeI0OBAHUIO (PYHKIIHIA
Bonpocwt onsa noemopenua:
1. Kak y3HaTh, B kakoit Touke QyHKIUS JOCTUTaeT MaKCUMyMa?
2. Kak onpenenuts TouKy MakcUMyma M TOUKY MUHUMYyMa?

OO0mas cxema uccjieqoBanus PyHKIHMHU U NOCTPOoeHHs rpadukos

1. Haiitu o6macte onpeeneHus M 001acTh 3HaYCHUS YHKIINU.

2. Onpenenutb, SBASETCS JU (PYHKIUMS YETHOM WM HEYETHOM WIM SBIsSETCS (PyHKIuen
o6mrero Buaa: f(-x)=-f(x), f(-x)=f(x).

3. Haiitu Touku nepecedeHus rpaduka GyHKIUU C OCIMHU KOOPJIWHAT, T.€. HYJIU (YHKIIHU:
f(x)=0, f(x=0).

4. Haiitu npousBoanyto ¢pyukimu f'(X).

5. Haiitn Toukn MakcumMyma Wi MUHUMYyMa (9KcTpemyma), T.e. rae f'(X)=0.

6. OnpenenuTh y4aCTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS (DYHKIIUH.

7. [To moTy4eHHBIM TaHHBIM MTOCTPOUTH IPAPUK (YHKITHH.

Mpumep: ccnenosats dynximio y=Ff(x)=x>- 8x+12.

Pewenue.

1) Haiinem o0macTh onpeenaeHus u o0nacTb 3HA4YCHMS GyHKIMY:
OxX: (-00; ), Oy: (-00; ).

2) Orpeenum, sBisieTcst i GyHKIus detHoi: f(-X) =(-X)%-8*(-x)+12= x*+8x+12 — dyHKms
HE SIBJIICTCS. HU YETHOM, HU HEUETHOM.

3) Haiinem Touku nepecevenus rpaduka GyHKINH ¢ OCIMU KOOPAUHAT, T.€. HyJIU (YHKINU:

a)  f(x)=0: x*- 8x+12=0.

—b++/D 8—4:2’X2:8+4:6.

2a ' 2 2

Urak, B Toukax A(2,0) u B(6,0) rpaduk pyHkuuu nepecekaer ocb Ox.

0) f(0):f(0)= 0%-8*0+12=12. B Touke C(0, 12) rpadux pynxumn nepecekaet ock Oy.

4) Haiizem npomsBoxnyro Gyuxumu f(X)=(x?)'-8%(x)+(12)'=2x-8*1+0=2x-8.

5) Haiinem ToukM MakcuMyMa WM MUHUMyMa (9KcTpemyma), T.e. rae f'(X)=0. I[IpupaBHsem
ypaBHEHHE MpoM3BOAHOW Hym0: 2X-8=0. B mouke x=4 - mouka >kcmpemyma. Halinem 3HaueHue
dyHKIHH B 9T0it Touke: f(x=4)=4?-8%4+12=16-32+12=-4.

D=64-4-1.12=16,x, =

6) OnpenenuM y4yacTKU Bo3pacTaHusi M yObIBaHUS (GYHKIMU. 3alOTHUM TaOIHILy:
]-00,4] 4 14,+o0[
' () <0 0 >0
f(x) ~a -4 -~
7) Hanee ctpoum rpaguk (puc. 1). m
10
8
6
4
2
3 1 1 3 5 7 9
-2
Il
-6
Puc. 54

3adanus 0na camocmoamenvHoi padoomul:
1. Uccnenyiite GyHKIMIO U TOCTpOTE TpaduK:
a)  y=x>-8x+12, 6) y=x*+10x+9, B)  y=-X*+2x+3,



) y= 0 y=-2X+x+1, e)  y=3x%x,
X—2
3aoanue na oom:
X Uccnenyiite GyHKIuto y=x2-6x+5 U TIocTpoiTe rpaduk.
3ansaTue NeSS5. IIpubn:keHHbICe BHIYMCICHUS
Bonpocwl ona noesmopenus:
1. PacckaxxuTe aaropuTm uccieaoBaHUS (PYHKIUH.
2. Kak, He ctpost rpaduk GpyHKIHH, MOXKHO ONPEIEIUTh TOUKH SKCTpeMyMa?

Hanomuum, uro mpupaiienue aprymenta AX=0X Ha3bIBalOT Oughghepenyuanom apzymenma, a
Beipakenue df=f'(Xo )dX - ougppepenyuanom @Gynxyuu. CnenoBatenbHO, NPOU3BOAHAS paBHA
oTHOMmeHnIo 1ByX auddepenimanos | '(XO) = d— . [IpubnmkeHHoe 3HaYeHNUE (YHKITUH BOJIU3H T. Xp

X
f(x+AX) ~f(X)+ f' (x ) AX. 1)

Wcxons n3 3Toi hopMyIibl, UMeeM:

(x+AX)"~x"+nx" Ax. (2)

Ux +AX zQ/§+n A)n(_l . (3)

n
VX
Kpome Toro, MO>kHO UCIIOJIB30BaTh €I1e (POPMYIIbL:
(1+a)"~1+na. 4)
(1-a)"~1-na. (5)

Hpumep. Haiitn 3nauenue /1,02 .

Pewenue. f(X)Z\/;,le, Ax=0,02, f (1):\/1 f'(x): 1 —%

— f'(1)=
NraAAs
V1,02 =/1+0,02 z1+%*o,02:1+,01=1,01. .

Tpnvep. /0,97 =/1-0,03 zl—%*0,03=1—0,015:0,985. .
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3aoanusn 01a camocmoamenvHol pabomaol:
1. Beruucnure:

a) 1,04, 6) 109, B) /1,044, r) 0,92,
m 40,96, e) /256, x) 4345, 3 4604,

3aoanue na oom:

< Berunciure: /0,95 .



